

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI
SERIA II.
Nr. 9609
4 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
16 APRILIE
1980



În pregătirea forumului tinerei generații

VIBRANTĂ ATMOSFERĂ REVOLUȚIONARĂ, PUTERNICĂ ANGAJARE A TINERETULUI ÎN ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R.

Relatări ale conferințelor județene ALBA, MUREȘ, SĂLAJ, TELEORMAN, MARAMUREȘ, ale Uniunii Tineretului Comunist (În pagina a 3-a)

Semnături entuziaste în marea carte a muncii pentru țară

VILCEA: Prin inițiativa tinerilor, importante economice de carburanți

Colectivul I.T.G.C.L. Vilcea se situează pe locul II pe țară în ramura respectivă privind realizarea indicatorilor de plan. Antrenanți în întrecerea utecistă, cei peste 300 de tineri contribuie efectiv la bunul mers al procesului de producție, la depășirea indicatorilor planificați. În economiile înregistrate de întreprindere, 130 tone motorină, 35 tone benzină, 28 tone ciment etc. sînt materializate eforturile și simțul gospodăresc al tineretului. (L. POPESCU)

BRĂILA: Tineri inovatori în expoziție

La Clubul „Progresul” din Brăila s-a deschis o expoziție cuprinzând lucrări ale tineretului realizate în cadrul mișcării de masă „Știință, tehnică, producție”, unele dintre ele fiind premiate la faza județeană a concursului de creație tehnico-stiințifică. Printre acestea ne-au atras atenția îndesobi „Scheia modulară” a tinerului inginer Vasile Dăcu de la Șantierul naval din Brăila, o invenție de curind brevetată și un arzorator mixt cu suflaj suplimentar de aer, avînd ca autor pe inginerul Vasile Munteanu și muncitorul Ilie Topala de la Întreprinderea Electrotentative. Am reținut, de asemenea, că în mișcarea respectivă participă 7.900 tineri cuprinși în 205 cercuri tehnico-stiințifice, că în 1979 au fost preluate spre rezolvare 38 teme și s-au făcut 84 propuneri de inventii și inovații, că eficiența economică a creațiilor realizate se ridică la 27,4 milioane lei. Expoziția demonstrează capacitatea tinerilor din Întreprindere de a participa la mișcarea „Știință, tehnică, producție” cu lucrări deosebit de valoroase. (C. ION).

BUZĂU: Cămine de nefamiliști realizate în regie proprie

Peste 1.800 de tineri din municipiul Buzău se vor muta anul acesta în casă nouă. Mai precis în cele 7 cămine de nefamiliști aflate în prezent în construcție și destinate utecistilor de la Întreprinderea de utilaj tehnologic „Metalurgica”. De puiul C.F.R., Grupul de șantier nr. 7 s.a. Acționind sub deviza „Căminul nostru, casa noastră”, acum, în aceste zile în care se pregătește forumul tinerei generații, peste 300 de uteciști sînt prezenți efectiv la lucrările din șantier. Tinerii de la „Metalurgica”, de exemplu, au preluat executarea în regie proprie a căminului ce le va aparține. După ce constructorul a realizat structura de rezistență, echiparea de finierii au trecut la executarea lucrărilor de zidărie, a instalațiilor electrice și sanitare, a tuturor finisajelor. (D. I. DINCĂ).

NEAMȚ: Creație tehnico-stiințifică la noi cote de eficiență

În cadrul amplei mișcări „Știință-Tehnică-Producție”, la care în anul trecut au fost antrenanți peste 7.000 de tineri din unitățile economice ale județului, cuprinși în comisii profesional-stiințifice și peste 260 de cercuri tehnico-aplicative au fost realizate aproape 200 de teme de cercetare din planurile proprii ale întreprinderilor, a căror eficiență antecalulară este de 300.000.000 lei.

Mobilizați de acest remarcabil succes, tinerii prezenți în Conferința organizației județene U.T.C. au hotărât în unanimitate să-și sporească eforturile în vederea găsirii unor noi soluții privind reducerea consumurilor de materii prime și materiale, de combustibili și energie, ridicarea calității produselor, asimilarea unor noi produse din import. Acest lucru se va materializa în preluarea de către organizațiile U.T.C. a unui număr de 300 teme de cercetare (cu o sută mai mult decît în perioada analizată) cu aplicabilitate imediată în producție, a căror eficiența economică se va ridica la peste 500.000.000 lei. (L. OLAN).

TINERETUL PREZENT ÎN TOT CE S-A ÎNFĂPTUIT, PREZENT ÎN TOT CE SE VA ÎNFĂPTUI

„Electroputere” o uzină de vîrstă utecistă

În dimineața soarelui mele la Craiova pe prima pagină a ziarului local se anunța că la „Electroputere” a fost realizat primul vehicul experimental, tip „M.L.-2”, dotat cu motor liniar, avînd la bază concepția originală a unui grup de specialiști de la Centrul de cercetare științifică și inginerie tehnologică „Electroputere”, Institutul politehnic „Traian Vuia” din Timișoara și Institutul politehnic din Iași. Și nu există zi în care ziarul local să nu consemneze ceva din activitatea întreprinderii, din evenimintele petrecute pe uriasa platformă, din contribuția tinerilor la creșterea productivității muncii, a calității produselor.

U.T.C. pe întreprindere. Tineretea, în această școală a muncii și a vieții, este prezentă în tot ce se înfăptuiește, în creșterea productivității și necoruptă perfecționare umană sub semnul răspunderii și devotamentului. Avem 8 comitete U.T.C., plus comitetul U.T.C. al grupului școlar al uzinei. Vîrstă medie este sub 24 de ani. Fe

ARETA ȘANDRU

(Continuare în pag. a 11-a)



ÎN PAGINA a 2-a

ANUL DECISIV AL CINCINALULUI priorități • preocupări • inițiative

Ritmul execuției, ritmul impus de necesitatea finalizării cît mai grabnice a lucrărilor

PE ȘANTIERUL DE INVESTIȚII AL ÎNTREPRINDERII „REPUBLICA” DIN BUCUREȘTI

Acum, cînd fiecare oră a devenit decisivă în bătălia pentru recolta acestui an FĂRĂ NICI O ÎNTÎRZIERE, TOATE FORȚELE SATULUI CONCENTRATE ÎN CÎMP, LA SEMĂNAT!



Fotografie de GHEORGHE CUCU

● Pentru realizarea unei viteze zilnice maxime: ziua la semănat iar noaptea, la lumina farurilor, la pregătirea terenurilor ● Prin mobilizarea efectivă a lucrărilor a tuturor locuitorilor de la sat, să asigurăm încheierea însămînțării pînă, cel tîrziu, la sfîrșitul acestei luni ● Prezența în cîmp a specialiștilor să se concretizeze în bună organizare, respectarea cu strictețe a densității plantelor la hectar, funcționarea la capacitate maximă a tuturor utilajelor ● În cîteva zile, prin efortul sportiv al mecanizatorilor și cooperanților, semănarea culturilor din epoca I — sfecla de zahăr, cartofii și floarea soarelui — poate fi terminată ● Atenție sporită, grijă maximă pentru intensificarea lucrărilor din grădinile de legume, pentru grăbirea ritmului la plantat ● Pretutîndeni, tinerii satei — în primele rînduri ale muncii pe frontul ogoarelor.

Scrisoarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU adresată celor care i-au trimis mesaje de felicitare și urări cu prilejul realegerii sale în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România

Întregul nostru popor a salutat cu profundă satisfacție și bucurie realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de președinte al Republicii Socialiste România. În numeroase scrisori și telegrame oameni ai muncii din toate colțurile țării — muncitori, țărani, intelectuali, tineri și vîrstnici, bărbați și femei, români, ma-

ghiar germani și de alte naționalități — au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul înaltei investituri, călduroase felicitări și urări, dînd glas convingerii ferme că alegerea sa ca președinte al Republicii reprezintă cea mai sigură garanție a înaintării neabătute a patriei pe calea înfloririi mul-

tilaterale, a înfăptuirii mărețelor obiective de dezvoltare economică-socială a țării stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, a întregii politici interne și externe a României socialiste. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tuturor celor care l-au felicitat cu acest prilej următoarea scrisoare de mulțumire:

„Doresc să exprim vil mulțumiri colectivelor de oameni muncii din întreprinderi și instituturi, din ministere și organizații economice și social-culturale centrale și locale, organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, tuturor cetățenilor patriei noastre, fără deosebire de naționalitate, pentru felicitările și urările pe care mi le-au adresat cu prilejul realegerii mele ca președinte al Republicii Socialiste România.

Apreciez toate aceste calde manifestări la adresa mea ca o expresie a atașamentului și încrederii poporului nostru în partid, în politica sa internă și externă, ca o nouă și puternică afirma-

re a voinței întregii națiuni de a înfrunta neabătut mărețul program al înălțării economice și sociale a Republicii Socialiste România, adoptat de Congresul al XII-lea al partidului, de a-și făuri, în strînsă unitate, viitorul luminos, socialist și comunist, asigurînd ridicarea patriei pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

Folosesc acest prilej pentru a adresa tuturor celor ce m-au felicitat, întregului nostru popor, urările mele cordiale de noi succese, de realizări și satisfacții tot mai mari în muncă și în viață, multă sănătate și fericire”.

NICOLAE CEAUȘESCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul Republicii Islanda

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți după-amiază, pe Hannes Jon-

sson, ambasadorul Republicii Islanda la București, în vizită de rămas bun. În legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Toate unitățile au aceleași posibilități, toate unitățile să se înscrie cu aceleași rezultate (În pagina a 2-a)

...AL DECISIV AL CINCINALULUI priorități • preocupări • inițiative

Ritmul execuției, ritmul impus de necesitatea finalizării cât mai grabnice a lucrărilor

Corespunzător graficului de producție, linia colectiv de muncă al Unității de muncă inoxidabil și refractar...

Pe Șantierul de investiții al întreprinderii „Republica“ din București

Pe șantierul de investiții al întreprinderii „Republica“ din București, lucrările sunt în plină desfășurare...

„Electroputere“ — o uzină de vîrstă utecistă

(Urmare din pag. 1) marca produselor întreprinderii și-au pus semnătura înierii, o semnătură a deplinei lor maturități...

FĂRĂ VICTO ÎNTÎRZIERE, TOATE FORȚELE SATULUI CONCENTRATE ÎN CÎMP, LA SEMĂNAT!

Toate unitățile au aceleași posibilități, toate unitățile să se înscrie cu aceleași rezultate

ieri dimineață comandamentul județean Buzău pentru coordonarea companiei agricole a analizat stadiul lucrărilor...

REPARTIZAREA RATIONALA A UTILAJELOR — SOLUȚIA MAXIMEI OPERATIVITĂȚI

Pentru încercarea acestor săptămîni, conducerea C.A.P. din Tîntesti a stabilit continuarea erbidicării suprafețelor destinate sfeclei de zahăr...

STOP — CADRU



TREI DIN PATRU, FĂRĂ ȘEF DE FERMA ȘI ORDIN DE LUCRU... CINE DESPOTMOLESTE ACEASTĂ GRAVĂ NEGLIGENȚĂ?

IN CIMP SE SEAMÂNĂ, IAR ÎN SAT SE TOACĂ... TIMPUL

Sîntem în drum spre C.A.P. Maxenu. De la intersecția cu satul Pogonele până la sediul C.A.P. amintit stăleam secundată de tractoare...

DUMITRU DINCA

Suza timpului nefavorabil nu trebuie să scuze pierderea de... timp

(Urmare din pag. 1)

dimineață ca la 17.00 este sedintă... Pentru câteva clipe îl răpim ședinței pe tovarășul Petru Vincz...

ficiente. Cu cele pe care le avem astăzi am lucrat din plin la semănat, erbidicant, fertilizat...

SPORT • SPORT SPORT SPORT

Campionatele internaționale de gimnastică ale României

După cum s-a mai anunțat, tradiționalele campionate internaționale de gimnastică ale țării noastre se vor desfășura...

MERIDIAN

● DUPĂ DESFĂȘURAREA a 6 runde și a parideului întreprinderii în turneul internațional de sah de la Londra...

Descoperirea simplității*

Un bun poet, printru gestul de a pune pe care se poate mișca, cu hotărîre încă de debut, este George Arion...

